



团结 服务 引导 教育

主办单位:西南商报
 支持单位:四川省工商联(商会)
 协办单位:四川鼎恒建设工程有限公司
 遂宁市凯达房地产开发有限公司
 四川省远丰建筑工程有限公司
 遂宁市林辉建筑劳务有限公司
 四川省圣景投资有限公司
 中恒雅投建设集团有限公司
 四川佳琪房地产集团公司
 四川凡立美科技有限公司

向营商环境痼疾“开刀”! 四川德阳市罗江区要求全区干部 杜绝做“老爷式”“油腻式”等五类干部

□本报记者 高明山 李鹏飞

近日,四川省德阳市罗江区召开优化营商环境工作推进会,从营商环境“怎么想、怎么样、怎么看、怎么办”四个方面,探索打造“全省一流、全市领先”的营商环境之路。

优化营商环境该怎么想?

良好的营商环境是一个地区经济发展的“硬环境”和“软环境”的综合体现,也是提升综合竞争力的客观需要。

会上指出,优化营商环境是提升地方核心竞争力的“金招牌”、壮大市场主体的“金土地”、破除高质量发展瓶颈的“金钥匙”,哪里的营商环境好,资本、人才、技术等资源就会向哪里聚集,城市的竞争力就会越强,区域经济发展也就越好。

罗江营商环境怎么样?

从项目洽谈到开工建设仅用了81天,德阳光玻新材料产业基地项目体现了罗江招商引资和项目建设“加速度”,据悉,该项目目前主体已封顶,正在朝着“当年洽谈、当年签约、当年开工、当年投产”的目标快速前进。

近年来,罗江区深入开展“营商环境提升三年行动”,创新“三集中三到位”“驻企特派员”“一次都不跑”等政务服务模式,项目秘书制在全省进行推广,罗江区行政审批局全省率先挂牌,2020年营商环境评价综合得分在全市位居第二。

营商环境反映出的问题怎样看?

营商环境存在的问题表面看是工作问题,但其本质和根源是干部作风问题。

会上要求,全区干部要杜绝做高高在上的“老爷式”干部,变“要我服务”为“我

要服务”,创新推行预约服务、延时服务、上门服务、帮办代办等个性化定制服务,让企业办事“少跑路”。要杜绝做畏难怕事的“躺平式”干部,敢于“啃硬骨头”“下深水”,真正为企业纾难解困。要杜绝做浮于表面的“空转式”干部,冲在一线、干在一线,沉下去躬身抓实干。要杜绝做世故圆滑的“油腻式”干部,实实在在为企业解决困难,急企业所急、想企业所想、解企业所难。要杜绝做不推不动的“木偶式”干部,发挥主观能动性、积极性,做到眼中有事、心里想事、手上干事。

解决这些问题要怎么办?

“给审批做减法,给服务做加法”是优化营商环境的最好注解。

据了解,2017年,罗江在全省率先挂牌成立行政审批局,开创了“一窗式”服

务、“一章式”审批,为企业提供“一站式服务”,大力提升了行政效能和公共服务水平。今年以来,罗江区全域推进镇村便民服务中心“三化”建设,大力推进“一网通办”,努力实现企业办事“小事不出村、大事不出镇”,实现政务服务“只进一扇门”。

“全区干部要树立‘海纳百川、有容乃大’的开放意识、依法依规,办事不求人”的服务意识,‘承诺必须践诺,说到一定做到’的诚信意识,‘不干事就是犯错误,不担责就要被问责’的担当意识,以改作风、转作风、正作风来实现真服务、深服务、大服务,奋力开创抓项目促发展新局面,加快建设‘大和谐、同富裕、予自信、共筑梦’的现代化罗江!”德阳市罗江区委书记黄琦表示,罗江区将坚持问题导向、目标导向和结果导向,对症下药、精准施策,以“四种意识”破解营商环境掣肘,打通作风建设梗阻。

签约金额 696.6 亿元
 新增到位资金 591.1 亿元
 四川国家级经开区制造业
 招商引资“百日攻坚”成效显著

本报讯(记者 赵蝶)记者从四川省商务厅产业处获悉,今年以来,四川省认真落实《四川省人民政府办公厅关于推进制造业招商引资“百日攻坚”行动的通知》要求,组织动员全省国家级经济技术开发区贯彻“百日攻坚”行动工作部署,取得阶段性成效。据不完全统计,全省国家级经济技术开发区组织招商引资推介洽谈会、投资促进项目签约会等189场,走访接待企业485家,签约项目62个,签约金额696.6亿元,落地开工项目20个,新增到位资金591.1亿元。

织召开专场推介会;广元经开区轮流“走出去”洽谈对接项目,赴北京等地开展招商活动20余次,拜访企业30余家;德阳经开区开展“敲门行动”,组织开展小分队招商4次,拜访企业11家;内江经开区外出招商10次,拜访企业17家,邀请客商考察22次;宜宾临港经开区外出招商拜访企业50家,邀请客商考察及对接洽谈149次。

促成重大项目落地。各国家级经开区突出高端制造业招商引资主线,重点推介五大万亿级产业,促进重大项目签约落地。成都经开区签约引进梅拉德汽车总部及新能源汽车生产基地等17个重大产业化项目;宜宾临港经开区新签约重点项目10个,新开工三环电子、华体科技等2个项目;广元经开区新签约湖北实美年产10万吨铝型材及高端铝制品等亿元以上项目23个;内江经开区新签约制造业项目10个。

坚持高位推动。建立完善工作联系协调和运行监测机制,坚持每月会商研究,派出工作组先后赴成都、南充、绵阳、雅安、双流等地经开区现场调研督导。向全省国家级经开区发出《关于落实制造业招商引资“百日攻坚”行动的通知》,指导经开区组建工作班子,梳理投资项目,围绕产业发展布局、聚焦产业链延链补链强链环节,精准推进招商引资工作,形成大抓制造业招商引资工作的声势。

主动走访目标企业。指导服务全省国家级经开区走访制造业招商引资目标客户及企业,成都经开区赴上海等地拜访企业17家,在蓉接待企业123家,参加各类推介会活动15场;绵阳经开区拜访目标企业115家,在深圳组

人社法规进企业

近日,重庆市永川区人力资源和社会保障局联合区总工会,走进园区企业开展“宪法宣传周·我为群众办实事,人社法规进企业”主题宣传活动。

活动中,来自该局法规科、劳动关系仲裁监察科、区劳动人事仲裁院、区人社行政综合执法支队以及区总工会的10余名政策法规业务骨干,走进智慧人才市场、新泰机械和富胜科技等企业,进行劳动保障维权法律法规普及,赠送《中华人民共和国宪法》《民法典》《劳动合同法》《工伤保险条例》《保障农民工工资支付条例》等政策法规书籍,以及仲裁调解、企业法律风险防控等宣传手册3000余份;并在与企业劳资人事干部和职工代表座谈会上,就企业提出的工伤认定、伤残鉴定、劳动关系规范管理、员工在劳动保障方面享有的基本权利和维护自身权益的法律途径等方面答疑解惑,为构建和谐劳动关系添砖加瓦。活动旨在持续优化营商环境,提高企业及劳动者的劳动保障法律法规意识,切实维护劳动关系双方合法权益。

特约记者 陈仕川 摄



优化营商环境

激/发/市/场/活/力

